

مناسبت

درباره غدیر و امامت

خبر واقعه عظیم غدیر ، شامل مراحل مقدماتی قبل از خطبه و متن خطبه و وقایعی که همزمان با خطبه اتفاق افتاد و آنچه پس از خطبه به وقوع پیوست ، توسط حاضرین در غدیر برای ما نقل شده است ، و هر یک از آنان گوشه ای از مراسم یا قطعه ای از سخنان حضرت را نقل نموده اند .البته قسمت هایی از این واقعه به طور متواتر به دست ما رسیده ، و خطبه غدیر نیز به طور کامل در کتب حدیث حفظ شده است.

خبر غدیر و سخنان پیامبر(ص) در آن مجمع عظیم ، طوری در شهرما منتشر شد که حتی غیر مسلمانان از این خبر مهم آگاه بنشد . طبق پیش بینی پیامبر (ص)جا داشت بیش از یکصد و بیست هزار مسلمان، حاضر در غدیر ، هر یک به سهم خود خطبه غدیر را حفظ کنند و متن آن را در اختیار فرزندان و خویشان و دوستان خود قرار دهند .

شخص امیر المومنین و فاطمه زهرا (س) که رکن غدیر بودن ، و نیز ائمه (ع) یکی پس از دیگری تاکید خاصی بر حفظ این حدیث داشتند و بارها در مقابل دوست و دشمن بدان احتجاج و استدلال می فرمودند ، و در آن شرایط حققان می بینیم که امام باقر(ع) متن کامل خطبه غدیر را برای اصحابشان بیان فرموده اند .

همچنین بیش از دوپست نفر از صحابه وعده زیادی از تابعین ، با آنکه در شرایط سخت تقیه بوده اند و نقل حدیث غدیر برا ی آنان به قیمت حیثیت و جانشان تمام می شده ، آن را نقل کرده اند .

کتاب حاضر با مروری بر ماجرای غدیر و ذکر متن خطبه و ترجمه آن، بخشی را به اسناد و منابع خطبه اختصاص داده و به پرسش هایی در این زمینه پاسخ داده است . در ادامه این بخش با تفکیک و شماره بندی فرازهای خطابه، مدارک و منابع هر قسمت را از منابع اسلامی اعم از شیعه و سنی آورده است ، تا مطالعه کنندگان خطبه از پشتوانه های علمی آن آگاه باشند ، و گذشته از اسنادی که برای خطبه ذکر می شود ، از اسناد و مدارکی که فرازهای این خطابه عظیم از آن برخوردار است مطلع گردند و با قلبی مطمئن بزرگترین منشور ابدی اسلام را مورد مطالعه قرار دهند .
خبر غدیر را همچنان جادارد بگردیم این افتخار ابدی را قدر بدانند و همچنان گرد آن بگریه کنند و طواف باشند ، تا روزی که با حضور آخرین میراث دار ولایت حضرت بقیه الله الاعظم ارواحنا فداه و عجل الله فرجه، در اعماق دریای بیکرانه اش غوصی نمایند و فراتر از اسناد به معارف بلند آن دست یابند .
واقعه غدیر :

در سال دهم هجرت ، به دستور الهی آخرین سفر پیامبر (ص) به مکه برای تعلیم حج و اعلام ولایت ائمه

(ع) آغاز شد . در این سفر بیش از صد و بیست هزار نفر آن حضرت را همراهی می کردند ، که در شرایط آن زمان سابقه نداشت .

بالفاصله پس از پایان مراسم حج ، اعلام شد همه حجاج از مکه خارج شوند و برای برنامه ای مهم در غدیر خم — که کمی قبل از محل جداشدن کاروان ها بود— حضور یابند . سه روز پس از پایان مراسم حج ، سیل جمعیت به سوی غدیر حرکت کردند .

اجتماع عظیم در غدیر

با رسیدن به محل موعود، فرمان توقف از سوی پیامبر (ص) صادر شد و مرکب ها از حرکت ایستاند ، و مردم پیاده شدند و هر کس جایی برای توقف سه روزه آماده کرد.

به دستور پیامبر(ص) ، سلمان و ابوذر و مقداد و عمار مکانی را زیر چند درخت کهنسال کنار برکه آماده کردند ؛ و روی درختان پارچه ای برای سایبان قرار دادند . در زیر سایبان ، منبری به بلندی قامت پیامبر (ص) از سنگ ها و روانداز شتران ساختند به طوری که حضرت هنگام خطبه بر همه مردم مشرف باشند .

هنگام ظهر ، پس از ادای نماز جماعت ، پیامبر (ص) بر فراز منبر ایستاند ، و امیر المومنین (ع) را فراخواندند تا بر فراز منبر در سمت راست حضرت امیر المومنین (ع) را فراخواندند تا بر فراز منبر در سمت راست حضرت بایستند . قبل از شروع خطابه ، امیر المومنین (ص) بر افراز منبر یک پله پایین تر در طرف راست پیامبر (ص) ایستاده بودند.

با در نظر گرفتن این شکل خاص از منبر و سخنرانی ، که دو نفر بر فراز منبر در حالت قیام دیده می شوند و بیش از صد و بیست هزار نفر این منظره بدیع را می نگردند ، به استقبال سخنان حضرت خواهیم رفت.

***سخنرانی پیامبر (ص)**

سخنرانی تاریخی پیامبر (ص) در غدیر — که حدود یک ساعت طول کشید — در یازده بخش قابل ترسیم است :

حضرت در اولین بخش سخن، به حمد و ثنای الهی پرداختند و صفات قدرت و رحمت حق تعالی را ذکر فرمودند ، و بعد از آن به بندگی خود در مقابل ذات الهی شهادت دادند .
در بخش دوم، سخن را متوجه مطلب اصلی نمودند و تصریح کردند که باید فرمان مهمی درباره علی بن ابی طالب ابلاغ کنم ، و اگر این پیام را نرسانم رسالت الهی را نرسانده ام و ترس از عذاب او را دارم .

در سومین بخش، امامت دوازده امام بعداز خود تا آخرین روز دنیا را اعلام فرمودند تا همه طمع ها یک باره قطع شود .

از نکات مهم در سخنرانی حضرت ، اشاره به عمومیت ولایت آنان بر همه انسان ها ، در طول زمان ها و در همه مکان ها و نفو کلماتشان در جمیع امور بود، و نیابت تام ائمه (ع) را از خدا و رسول (ص) در حلال و حرام و همه امور اعلام فرمودند /

در بخش چهارم خطبه ، پیامبر (ص) با بلند کردن و معرفی امیر المومنین (ع) فرمودند : «من کنت مولاه فهذا علی مولاه ، اللهم و ال من والاه و عاد من عاداه و انصر من نصره و اخل من خذله » سپس کمال دین و تمام نعمت را با ولایت ائمه اعلام فرمودند و بعد از آن خدا و ملائکه و مردم را بر ابلاغ این رسالت شاهد گرفتند .

{گیلان زمین}

استاندار گیلان مطرح کرد:

توسعه اقتصادی گیلان در گرو پایه‌گذاری صنایع پیشرفته و دانش‌بنیان است



گیلان امروز– استاندار گیلان گفت: توسعه و تدوام رشد اقتصادی گیلان در گرو پایه گذاری صنایع پیشرفته و دانش‌بنیان است.

به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی استانداری گیلان، محمد علی نجفی در پیامی که شامگاه دوشنبه توسط مدیرکل فناوری اطلاعات گیلان در مراسم افتتاحیه نمایشگاه الکامپ در منطقه آزاد انزلی قرائت شد، اظهار کرد: نمایشگاه الکامپ به عنوان یکی از نمایشگاه‌های تخصصی حوزه فناوری اطلاعات و ارتباطات مکانی مناسب برای نمایش توانمندی‌های نخبگان جوان مان در حوزه ICT به عموم مردم است.

وی افزود: توسعه و تدوام رشد اقتصادی گیلان در گرو پایه گذاری صنایع پیشرفته و دانش بنیان است.

نجفی تاکید کرد: طرح‌های ابتکاری و خلاقیت‌های بدیع این حوزه می‌تواند پارِیگر ما در تولید ثروت ، ایجاد اشتغال و پیشرفت استان باشد.

استاندار خاطرنشان کرد: تحقق دولت الکترونیک بعنوان یکی از مهمترین برنامه های دولت تدبیر و امید، با کمک شرک‌های خصوصی و دانش بنیان، خصوصا در تولید محتوا و ارایه خدمات الکترونیک محقق می شود.

وی با اظهار قدردانی از اهتمام و تلاش‌های دست اندارکاران برگزاری این نمایشگاه و شرکت کنندگان آن گفت: با وجود نخبگان جوان گیلانی، این دیار سربلند آینده روشنی خواهد داشت.

فرمانده سپاه قدس گیلان:

گفتمان انقلاب اسلامی با اهل ظلم و فساد کنار نمی‌آید

عبدالله‌پور به وجود پنج میلیون نفر دانشجو در کشور اشاره کرد و یادآور شد: از سرمایه بزرگ دانشجویان باید برای پیشبرد اهداف انقلاب اسلامی استفاده کنیم.

وی با بیان اینکه تشکیل بسیج طلاب و دانشجویی توسط امام(ره) نشان‌دهنده تاثیرگذاری این اقشار در جامعه است، یادآور شد: مبارزه با نظام سلطه تمام‌شدنی نیست زیرا گفتمان انقلاب اسلامی و اسلام ناب با اهل ظلم و فساد کنار نمی‌آید. فرمانده سپاه قدس گیلان به مقابله با انقلاب اسلامی برخی در داخل و خارج از کشور اشاره کرد و افزود: جمهوری اسلامی با کسی دعوا ندارد اما ویژگی انقلاب اسلامی استکبارستیزی است.

عبدالله‌پور با اشاره به اینکه اگر روزی با نظام سلطه کاری نداشته باشیم انقلاب از بین می‌رود، گفت: انقلاب نکرديم تا با نظام سلطه، ظلم و جور کنار بياييم زیرا خودمان دارای قدرت هستيم و باید تمدن اسلامی شکل بگیرد.

وی، دو قشر طلبه و دانشجو برای رسیدن به تمدن اسلامی را مهم خواند و تصریح کرد: مبارزه با استکبار پایان‌ناپذیر بوده و اگر در عرصه حوزه و دانشگاه درست عمل شود در مبارزه طولانی مشکلی نداریم. فرمانده سپاه قدس گیلان به هزینه بسیار دشمن در انحراف بین قشر طلبه و دانشجو اشاره کرد و گفت: حقایق انقلاب باید برای جوانان تبیین

مدیرعامل شرکت شهرک‌های صنعتی گیلان:

تبلیغ کالای ایرانی و گیلانی توسط رسانه‌ها ضروری است

رئیس هیات مدیره شرکت شهرک‌های صنعتی استان گیلان گفت: رسانه‌ها در شرایط کنونی یکی از مهمترین دستاوردهای پیشرفت بشری و یکی از با ارزشترین وسایل آگاهی رسانی همگانی هستند که پیوسته و با سرعت بالایی به دلیل جایگاه و اهمیت کلیدی و مطابق نیازمندی متقاضیان در حال گسترش و فراگیری‌اند. وی اظهار کرد: امیدوارم شرایط به شکلی پیش برود که شاهد مصرف روز افزون کالای ایرانی و گیلانی باشیم.

نامه غلامعلی جعفرزاده به استاندار گیلان:

حفظ هر دو نام و یاد بزرگ دکتر حشمت و شهدای منا مورد تاکید مردم فرهیخته رشت است

اجتماعی ان حذف و نام جدید را بر آن می‌گذاریم که عمدتا تا چند دهه در الفاظ مردم به خیابان سابق یا میدان سابق خطاب میشود و حتی متاسفانه فضاهایی وجود دارند که بعد از سی و هشت سال تغییر نام گذاری مورد مقبولیت مردم قرار نگرفته و هنوز بنام های قبلی خطاب میشوند و بنا به اطلاع واصله حالیه مقرر است چهارراه قدیمی دکتر حشمت که از مفاخر نامی گیلان است حذف گردد و نام جدید چهارراه شهدای منا را بر آن بگذارند که بنظرم اگر با هر توجهی و وسیله ای این اقدام صورت پذیرد هم به دکتر حشمت بخاطر حذف ظاهری اسمش بر ان چهارراه معروف ظلم شده است (حذف ظاهری بخاطر اینکه اینگونه افراد نامشان در دل تاریخ و قلب اندیشمندان و متفکران و عامه مردم ثبت شده است نه بر تابلوی فلزی رنگ و رو رفته حاشیه خیابان !!) و هم به شهدای گرانقدر منا که قطعا تا چند دهه بنام چهارراه شهدای منا مورد طاقث فرسای حجاز در نهایت مظلومیت بدین سبب پلی یا خیابانی یا میدان و یا زیر گذر و رو گذر جدیدی احداث شود و هم به مردم خدمات تازه و نوعی ارائه خواهد شد و هم نامش به نام شهدای منا مزین گردد و طبیعتا بدون هیچ دغدغه و دعوا و چانه زنی در اذهان عمومی هم جا خواهد افتاد . با این اوصاف از جنابعالی انتظار دارم که در زمان صدارتتان در این استان که اتفاقا تا بدین لحظه دارای کارنامه درخشانی هستید و در دل و یاد مردم جای گرفته اید و مردم رشت هم قدرشناسند و هم خوبها را خوب می شناسند و هم استاندار بومی خود را دوست می دارند . اجازه ندهید نام فخر گیلان ، دکتر حشمت ، از چهارراه نامی ان حذف گردد و با یک اقدام توسعه ای در شهر رشت ، شاهد نام شهدای منای عزیز هم باشیم . مردم فرهنگی و ولایت مدار شهر رشت در انتظار اقدام آن شخصیت فرهیخته در جهت حفظ هر دو نام بزرگ دکتر حشمت و شهدای منا هستند.

جعفرزاده ایمن آبادی

نماینده مردم شریف شهرستان رشت در مجلس شورای اسلامی

(دوره نهم و دهم)

خبر

نماینده رشت با انتقاد از اعضای شورای شهر:

شورای شهر رشت تا مرز انحلال پیش رفته است

گیلان امروز– نماینده رشت در مجلس با بیان اینکه کار شورای شهر رشت در به سرانجام نرسیدن جلسات انتخاب هیأت رئیسه افتضاح است، گفت: هیچ شهری اینطور نیست که وقتی اعضای شورا یک رییس می خواهند انتخاب کنند تا مرز انحلال پیش رفته باشند به گزارش کاسپین، محمدمصداق حسنی جوریابی با ابراز نارضایتی از به حد نصاب نرسیدن جلسات شورا، گفت: رشت از لحاظ برخورداری از اساتید دانشگاهی و



دانشمندان برجسته حرف اول را می زند و این در حالی است که شورای شهر رشت درگیر اختلافات است.

او با بیان اینکه شهر یک تا دو ماه درگیر اختلافات شورا و شهرداری بود، افزود: الان مسئله شهرداری حل شده است اماخود اعضای شورای شهر رشت نمی توانند با هم هماهنگ شوند و در حد انحلال شورا پیش می روند. نماینده مردم رشت در مجلس با تاکید براینکه از دست بنده هم در مورد مصاحبه درباره وضعیت شورا ناراحت می شوند، ابراز کرد: مصاحبه برعلیه بنده می کنند و هر چی از دهانشان بیرون می آید می گویند ولی من واکنش نشان نمی دهم.

حسنی با اشاره به این نکته که کار شورای شهر رشت افتضاح است، گفت: هیچ شهری اینطور نیست که وقتی اعضای شورا یک رییس می خواهند انتخاب کنند تا مرز انحلال شورا پیش رفته باشند. او با بیان اینکه رک می گویم واقعا اوضاع به هم ریخته است، اضافه کرد: تنها به جان هم افتاده و درگیری داخلی ایجاد کرده اند و سرگرم کار خودشان هستند و هدف فراموش شده است. عضو کمیسیون کشاورزی مجلس با طرح این سوال که شورای شهر چرا بوجود آمده است؟ گفت: آنها از فلسفه و هدف شورا دور شده اند و شورای شهر اگر بخواهد افکار عمومی را درگیر کند نباشد بهتر است . حسنی در خاتمه گفت: واقعا از وضعیت شورای اسلامی شهر رشت راضی نیستم.

فراخوان اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی

شهرستان رشت جهت انتشار مطالب در

زمینه دهه امامت و ولایت

گیلان امروز – رییس اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی شهرستان رشت از انتشار فراخوان دهه امامت و ولایت (عید سعید قربان تا عید سعید غدیر خم) در خصوص انعکاس خبری فعالیتهای مرتبط و درج مطلب بصورت مقاله – سرمقاله – یادداشت – شعر و گزارش خبری در روزنامه ها ، هفته نامه ها ، نمایندگی خبرگزاری و پایگاههای اطلاع رسانی خبر داد .
به گزارش روابط عمومی اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی رشت ، محمد حسن پور رییس اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی شهرستان رشت با توجه به در پیش بودن دهه امامت و ولایت (از ۲۱ شهریور ۹۵ تا ۳۰ شهریور ۹۵ ، عید سعید قربان تا عید سعید غدیر خم) و تأثیر رسانه ها در تبلیغ و ترویج فرهنگ غدیر و پیام های آن که به عنوان روز تاریخ ساز در مکتب اسلامی می باشد ، در خصوص انعکاس خبری فعالیتهای مرتبط و درج مطلب بصورت مقاله – سرمقاله – یادداشت – شعر و گزارش خبری در روزنامه ها ، هفته نامه ها ، نمایندگی خبرگزاری و پایگاههای اطلاع رسانی خبر داد که می توانند برای دریافت مطالب و مقالات علمی در این خصوص به سایت rasht.farhang.gov.ir مراجعه و یا جهت کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن ۰۹۹۳۳۳۲۰۰۹ دفتر بنیاد بین المللی غدیر در گیلان تماس حاصل نمایند .